



## В Магасе подписано соглашение правительства РИ с ООО "Вымпел-Коммуникации"



Во вторник Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров и председатель правительства Муса Чилиев приняли руководителей ООО "Вымпел-Коммуникации" во главе с Олегом Нудновым, о разрывании в Ингушетии сети LTE или «4 G». Это новый

другими возможностями новой сети для оказания услуг жителям Ингушетии, - сказал Олег Нуднов. Это касается главным образом интернета, так как у пользователей есть потребность в обмене большим объемом информации. - Это обстоятельство тре-

работу в шести регионах РФ, и начинает компанию с разрывания новой сети в Ингушетии.

На встрече с руководителями республики было отмечено, что обе стороны предпочитают долгосрочное сотрудничество, подразуме-



бует от нас, сотовых операторов, постоянного совершенства технологий, и LTE - это новый этап развития. До середины 2013 года мы должны развернуть эту сеть в вашей республике. В первую очередь это касается всех высших и средних учебных заведений, - подчеркнул Олег Нуднов, отвечая на вопросы журналистов. "Билайн" по программе развития сети нового формата обязан провести эту

важнее не только реализацию новых технологий, но и реализацию ООО "Вымпел-Коммуникации" в Ингушетии социальных проектов. Соглашение подписали Муса Чилиев и Олег Нуднов. После официальной части гостям вручили сувениры с символикой Ингушетии и книги, рассказывающие о нашей республике.

Соглашение подписали Муса Чилиев и Олег Нуднов.

После официальной части гостям вручили сувениры с символикой Ингушетии и книги, рассказывающие о нашей республике.

М.ХАНИЕВ

## Большой подарок большой семье

В рамках программы «Диалог с народом» к Главе республики обратилась мать 12 детей Зарема Хизировна Амриева, проживающая в сельском поселении Ольгетти. Напомним, семья Амриевых обратилась к Юнус-Беку Евкурову с просьбой выделить автомобиль для личных нужд, в который могла бы вписаться вся семья.



Руководителем комитета промышленности и транспорта Михаилом Илезовым по поручению Главы республики многодетной семье был выделен автомобиль марки «Газель» передовой модификации. Михаил Илезов торжественно вручил ключи от автомобиля отцу семейства Нурдину Умаровичу Патиеву. Также многодетной матери был подарен букет цветов, а маленьким детям - коллекции игрушек. «В традиционной ингушской многодетной семье особым почитанием пользуется мать, так как она дает детям тепло, любовь, и таким семьям в республике оказывается постоянная помощь и поддержка», - пояснил Михаил Илезов. Заявительница вырази-

ла огромную благодарность Главе республики Юнус-Беку Евкурову. «Я знала, что в республике оказывают постоянную помощь многодетным семьям и решила обратиться к Главе республики, и сегодня нам подарили не только автомобиль, но и яркие впечатления и праздничное настроение всей семье».

Отец семейства Нурдин Умарович, который работает электриком на строящемся объекте горно-лыжной трассы в Арамхи, рассказал о поддержке и помощи, которую постоянно оказывает Глава республики жителям Ингушетии.

«Я благодарен руководству за внимание, душевную доброту и за участие в судьбе моей семьи. Эта помощь неоценима», - пояснил Нурдин Умарович.

По словам Михаила Илезова, работа по выявлению нуждающихся семей в государственной поддержке будет проводиться и в дальнейшем.

## Председатель правительства провел совещание по вопросу обеспечения водой населенных пунктов Ингушетии

Председатель правительства провел совещание по вопросу обеспечения водой населенные пункты Ингушетии. В работе совещания приняли участие заместитель председателя правительства Абубакар Мерзоев, министр строительства Абубакар Мальсагов, директор «Дирекция ФЦП СЭР» Башир Толдиев, глава администрации с.п. Троицкое Ахмед Бузуртанов, глава администрации с.п. Аршты Бей-Али Акиев, заместитель начальника «Ингушнедро» Зара Яндиева.

Председатель правительства отметил, что республика должна быть обеспечена бесперебойной подачей воды. «Систему водоснабжения,

а также её составные части необходимо привести в порядок, и эта работа не одного дня», - отметил Муса Чилиев. Председатель правительства поручил всем компетентным органам организовать слаженную работу по обеспечению бесперебойного водоснабжения и своевременных сборов платежей за потребленную питьевую воду.

Председатель правительства поставил задачу - обеспечить население республики бесперебойным водоснабжением. «Обеспечение качественной водой всех жителей Ингушетии было и остается одной из наиболее приоритетных задач руководства республики», - сказал Муса Чилиев.

## Полицейские подарили радость детям погибших сотрудников органов внутренних дел

В рамках организации социальной работы с членами семей сотрудников, погибших при исполнении служебных обязанностей в ноябре этого года, 103 ребенка и 47 вдов выехали на отдых в Кабардино-Балкарскую Республику. Данное благотворительное мероприятие было организовано и проведено вновь созданным профсоюзным комитетом и руководством МВД по Республике Ингушетия.

В дороге при въезде на территорию Кабардино-Балкарии для детей из Ингушетии был приготовлен небольшой сюрприз. Руководители администрации Лескенского муниципального района КБР, гостеприимно встречающие гостей из Ингушетии, приготовили фрукты и сладости, накрыв столы перед гостиничным комплексом у стационарного поста ДПС, на административной границе КБР - РСО-Алания. Министром внутренних дел по Кабардино-Балкарской Республике также была направлена патрульная машина для сопровождения маленьких гостей на территории республики.

Далее колонна с детьми отправилась в Черекский район КБР. Перед взором детей открывалась живописная панорама Черкесского ущелья. Вдали виднелись белоснежные, сверкающие ледниками вершины главного Кавказского хребта.

Прибывших гостей разместили на туристической базе «Голубые озера». Руководство Черкесского РОВД для охраны малышей выделило несколько сотрудников полиции, находящихся на территории туристической базы все время пребывания гостей из Ингушетии. Директор туристической базы Бахаутдин Сарбашев к приезду детей приготовил развлекательную программу, состоящую из прогулки-экскурсии вокруг красивейшего горного озера, спортивного мероприятия «Веселые старты» и дискотеки.

Много интересного рассказал о достопримечательностях Республики Кабардино-Балкарии представитель профсоюзного комитета МВД по Республике Ингушетия Мухаддин Рахаев, балкарец и коренной житель республики. Кроме того, дети с интересом слушали в его исполнении красивые стихотворения о дружбе народов, о ценностях жизни, о красоте природы Кавказа, о Кабардино-Балкарии, написанные поэтами республики, а в ответ ребята сами рассказали стихи о своей родной Ингушетии. Незаметно в ходе беседы ребята

стали состязаться между собой и Мухаддином на большее количество выученных наизусть стихотворений национальных поэтов. «Состязание» М. Рахаева и юных чтецов закончилось клятвенным обещанием, данным обеими сторонами, выучить еще больше стихотворений, с тем чтобы устроить конкурс юных чтецов к следующему прибытию.

После прогулки отдыхающие имели возможность приобрести на берегу озера памятные сувениры, сделанные руками местных умельцев. «Веселые старты», проводимые перед ужином, заинтересовали всех. Несмотря на небольшую усталость сопровождающих мам, дети с удовольствием играли в футбол, настольный теннис и различные игры. Отличившиеся были удостоены почетными грамотами за активное участие в состязательных мероприятиях. После ужина всех ждала дискотека, где под зажигательную музыку танцевали и взрослые, и дети.

На следующий день ребята с сопровождающими отправились увидеть еще одну достопримечательность Кабардино-Балкарии - тоннель, построенный на федеральной автодороге «Урвань - Уштулу», проложенный над пропастью в горах, вдоль Черкесской теснины, протяженностью 1200 метров. По завершении прогулки ребята и их мамы поблагодарили организаторов поездки, руководителя туристической базы «Голубые озера» и обслуживающий персонал, вышедший проводить гостей, за теплый прием.

Весь обратный путь ребята делились впечатлениями от отдыха и удивленной красоты этого горного края. Слушая их, стало понятно, что эта поездка надолго останется в их памяти. Родители отметили, что данное путешествие имело большое значение и в воспитательном, и в познавательном плане, способствовало сближению народов нашей многонациональной страны.

Забота о семьях погибших сотрудников является не только нравственным долгом, но и важнейшим фактором укрепления морально-психологического состояния сотрудников органов внутренних дел. В дальнейшее профсоюзным комитетом МВД по РИ планируется организация и постоянное проведение ведомственного мониторинга социального и правового положения членов семей погибших сотрудников.

## Юнус-Бек Евкуров поздравил православных жителей Ингушетии с началом Рождественского поста

Уважаемые православные жители Республики Ингушетия, дорогие братья и сестры! Сердечно поздравляю вас всех с началом Рождественского поста!

Рождественский пост, как прекрасный образец истинной христианской традиции, уходящий своими корнями в глубины веков, вобрал в себя высокие идеалы духовности, милосердия и любви. В эти дни миллионы христиан возносят свои молитвы к Всевышнему Создателю с покаянием и надеждой.

Пусть Рождественский пост наполнит вас жизненной энергией и настроит на добрые дела во благо нашей республики и Великой России.

Желаю крепкого здоровья, счастья и радостной встречи великого праздника Рождества Христова.

## Федеральный центр не ослабит внимание к проблеме занятости в Ингушетии

В правительстве Ингушетии прошло совещание по развитию занятости населения с участием Главы республики Ю. Евкурова и министра труда и социальной защиты России Максима Топилина.

На расширенном совещании обсудили ситуацию на рынке труда и ход реализации плана мероприятий по развитию занятости населения субъектов СКФО на 2012-2013 годы и проект федерального закона «Об основах социального обслуживания населения в Российской Федерации».

В своем выступлении Ю. Евкуров рассказал о мерах, принимаемых в регионе для снижения уровня безработицы. По словам Главы субъекта, благодаря совместным усилиям созданы оптимальные условия для малого и среднего бизнеса. Ингушетия становится все более привлекательной площадкой для инвесторов. С начала 2012 года реализуются 22 проекта на общую сумму свыше 15 млрд рублей. «Каждый инвестиционный проект получает в нашей республике различные формы поддержки - от безвозмездного выделения земельного участка, в том числе с имеющейся инженерной инфраструктурой, до гибкого механизма кредитования. Это, как вы понимаете, - новые рабочие места», - сказал руководитель республики.

По мнению Ю. Евкурова, в Ингушетии успешно реализуется федеральная целевая программа «Социально-экономическое развитие Республики Ингушетия на 2010-2016 годы», которой предусмотрено создание до 18 тысяч новых рабочих мест. Более 12 тысяч будет создано по ФЦП «Юг России» и другим инвести-

ционным проектам. «В результате уже сейчас можно говорить о снижении в республике как общего, так и регистрируемого уровня безработицы», - отметил он.

Глава республики выразил надежду, что будет удовлетворена просьба республиканского правительства об увеличении в 2013 году объема субсидий из федерального бюджета до 280 млн. рублей, которые планируется направить на поддержку развития предпринимательства и самозанятости безработных граждан, трудоустройство инвалидов, стажировку выпускников учреждений профессионального образования.

Кроме того, Ю. Евкуров сообщил о том, что в следующем году в столице республики начнется строительство здания Горского кадетского корпуса. На базе ГКК намечено создание оздоровительного лагеря, который круглый год будет принимать посетителей, желающих поправить свое здоровье.

«В текущем году состоится открытие республиканского реабилитационного центра, возведенного в рамках ФЦП «Дети России» для оказания детям и подросткам квалифицированной медико-социальной, психологической, социально-педагогической и правовой помощи. В этом учреждении предусмотрены просторные помещения для фонда «Мял». Сотрудники данной благотворительной организации смогут там проводить с детьми с ограниченными физическими возможностями различные культурные и спортивные состязания. Эти и другие меры позволят нам в ближайшее время сформировать сборную Ингушетии по паралимпийским видам спорта».

В ходе совещания министр труда и социальной защиты России Максим Топилин отметил готовность оказать

всемерную поддержку региону в реализации намеченных планов. В частности, М. Топилин пообещал содействие в реконструкции и расширении до 500 мест детского оздоровительного лагеря «Аьрзи», расположенного в Джейрахском районе, на что потребуется более 180 млн. рублей, и ряда других объектов.

«Мы сегодня вместе с председателем правительства Ингушетии Мусой Чилиевым и руководителем регионального минтруда Багаудином Маршани успели побывать на нескольких социальных объектах, в том числе, и в этом детском лагере, и Доме ветеранов села Сурхахи. В ходе посещения обсудили некоторые вопросы, связанные с оказанием поддержки. Эти вопросы нужно детально прорабатывать, конечно же, есть необходимость развивать инфраструктуру. Вместе с другими федеральными министерствами изучим тему финансирования долгосрочных, например, протезно-ортопедического предприятия. Надо учитывать и тот факт, что данное предприятие будет самоокупаемым», - подчеркнул он.

Говоря о создании туристической зоны в Ингушетии, М. Топилин отметил: «Развитие курортов очень необходимо для Северокавказского региона, где высокий уровень безработицы. Прежде всего, надо обратить особое внимание на подготовку квалифицированных кадров, обслуживающего персонала. Потребуется большое количество людей, которые готовы к этой работе. Намеченные мероприятия позволят решить многие проблемы, связанные с напряженностью на рынке труда», - сказал федеральный министр.

Пресс-служба Главы РИ

## От сердца к сердцу

23 ноября, в преддверии международного праздника Дня матери, официальное празднование которого в России выпало на 25 ноября т.г., министерство культуры РИ в лице главного специалиста отдела искусств и досуговой деятельности Аси Абдуразаковой от имени министра культуры РИ Марет Газдиевой и всей творческой интеллигенции Республики Ингушетия поздравил с праздником всех женщин-матерей, работающих в Горском кадетском корпусе им. А. Цороева.

«Министерство культуры РИ посчитало своим долгом поздравить женщин-матерей Горского кадетского корпуса с этим замечательным праздником: педагогов, обслуживающий персонал, всех тех, кто всецело отдает себя воспитанию будущих защитников Отечества. Мы очень рады, что на праздник приехали мамы кадетов.

Творческое содружество министерства культуры и Горского кадетского корпуса длится много лет, поэтому у нас сложились добрые взаимоотношения. Министерство культуры постоянно направляет творческие коллективы и известных исполнителей к кадетам и всегда приглашает их на свои мероприятия. Конечно же, руководство корпуса всегда оказывает содействие в участии курсантов в республиканских мероприятиях», - отметила куратор по работе со студенческой и учащейся молодежью Ася Абдуразакова.

В концертной программе приняли участие заслуженная артистка России, народная артистка Республики Ингушетия Раиса Евлоева, солисты государственной филармонии им. А.Хамхоева Адам Алиев, Суммая, а также солисты ансамбля танца «Эрзи». Гостям праздника была представлена литературно-музыкальная композиция

«Самая прекрасная из женщин», в которой в исполнении заслуженного деятеля искусств Аси Абдуразаковой прозвучали поэтические строки русских и ингушских классиков.

Присутствовавшие на праздничном концерте женщины-педагоги, члены родительского комитета, мамы курсантов, представители технического персонала со слезами на глазах благодарили артистов за внимание и хорошее праздничное настроение. Кадеты также подготовили концертную программу и подарки для своих мам, сделанные своими руками. Радостно было наблюдать за счастливыми лицами детей и матерей.

По окончании концерта в Кадетском корпусе традиционно был организован лавозар с участием кадетов, педагогов и артистов.

Л. ПАРИНА

ЭКОНОМИКА

# Издержки покроют льготами

Как рассказал уполномоченный по правам предпринимателей Ингушетии Мурад Хаматханов, с недавних пор земельные участки под инвестпроекты бизнесменам предоставляются бесплатно. Земельный налог для них составляет всего пять процентов от расчетной суммы, а вместо восемнадцати процентов налога на прибыль они платят лишь тринадцать с половиной. Те, кто вкладывает более двадцати миллионов рублей, полностью освобождаются от налога на имущество в бюджет республики. Льготы действуют на период до пяти лет.

Мы изучили опыт поддержки бизнеса во многих регионах страны, взяли то лучшее, что есть у других. Важно "заманить" инвестора в республику. При всех бюрократических издержках они могут чувствовать себя в Ингушетии достаточно комфортно. Разработанная нормативно-правовая база позволяет реализовать у нас перспективные идеи, - сказал на Международном экономическом форуме в Сочи Глава субъекта Юнус-Бек Евкуров.

Кроме финансовых преференций, для инвесторов в республике вводится система "одного окна", позволяющая избежать различных чиновничьих проволочек при оформлении документов. На начальном этапе проект рассматривает экономический совет при Главе республики, который дает экспертную оценку целесообразности его реализации на территории региона. Со своей бизнес-идеей можно обратиться и в республиканскую торгово-промышленную палату, региональное министерство экономического развития, к уполномоченному по правам инвесторов и предпринимателей или в бизнес-инкубатор.

Если потенциальный инвестор получил "добро", то

тых банковских процентов по кредитам.

До сих пор в Ингушетии частично выплаченные проценты компенсировались только сельхозпроизводителям. С недавних пор кредитную финансовую поддержку стали получать и малые предприятия, где выпускают промышленную продукцию.

В конкурсе на господдержку, организованном региональным министерством экономического развития, участвовало 27 фирм, из них в заветный список вошли 19. Большинству предприятий нужны небольшие кредиты, но есть и те, что замахнулись на солидные для малого бизнеса суммы. К примеру, республиканский мясокомбинат готов привлечь на расширение производства и закупку нового оборудования до 300 миллионов рублей заемных средств. А вот на реализацию проектов развития коневодства в Ингушетии, производства кондитерской продукции и строительства теплиц потребуются средства до 30 миллионов.

Как рассказали в минэкономразвития РИ, число получателей льготных кредитов увеличилось. В федеральных структурах рассматривается новая заявка от региона на господдержку в области кредитования "малышек".

Кроме субсидирования процентных ставок по кредиту, в республике действует гарантийный фонд для предоставления залога небольшим предприятиям, также им возмещается часть арендных платежей и затрат по лизинговым платежам.

Для всех видов господдержки у нас зарезервированы средства, и предприниматели, как правило, пользуются этими возможностями в максимальной степени, - делает акцент Павел Пушин.

но получивших земельные участки в Магасе, где земля стоит дешево, решили за свой счет построить в городе набережную.

Впервые в республике субсидируется процентная ставка по кредитам малым и средним предприятиям, независимо от направления их деятельности.

Правительство региона заключило соглашение с Росси́йским банком поддержки малого и среднего предпринимательства, в рамках которого стали кредитоваться небольшие бизнес-проекты под низкие процентные ставки с длинным сроком погашения кредита - 12 процентов годовых на пять лет.

Небольшие проекты - более гибкие, они, как правило, более понятны для банков, и в этом году нами был создан приоритетный механизм их финансирования, - рассказал заместитель председателя правительства Ингушетии Павел Пушин.

Привлекательность такого кредитования для малого и среднего бизнеса состоит еще и в том, что в дополнение к банковскому кредиту республика предоставляет предприятиям все имеющиеся в ее распоряжении формы господдержки. Из федерального и регионального бюджетов им погашаются две тре-

# Язык искусства всем понятен

20 ноября в Саратовской областной Думе открылась выставка с поэтичным названием «Прикоснись к душе Кавказа...». На открытии экспозиции вайнахских художников присутствовали депутаты Саратовской областной Думы, авторы работ - художники из Ингушетии, Чеченской Республики, представители ингушской и чеченской диаспоры, культурной общности города Саратова, средств массовой информации.

На выставке представлено около 50 произведений современного художественного искусства Ингушетии и Чечни, выполненных в различных жанрах. Это работы таких известных живописцев, как Исса Аушев, Али Аздамиров, Батыр Картоев, Бага-

родного края. Благодаря им, посетители выставки имеют возможность оценить неповторимую красоту их малой родины.

Депутат Саратовской областной Думы, заслуженный деятель искусств РФ Алла Лосина отметила, что хотя

Кавказа. Как известно, язык искусства интернационален и всем понятен. Видимо поэтому и горы, запечатленные ингушскими и чеченскими художниками, так прекрасны и притягательны.

Поздравляя своих коллег с открытием выставки, заслуженный художник России, председатель Саратовского отделения Всероссийской творческой общественной организации «Союз художников России» Павел Маскаев сказал, что художники «нужны, как воздух», ведь обычный человек не в состоянии так увидеть окружающий мир, как это делает мастер. Яркое свидетельство того - картины, украсившие стены парламентского центра областной Думы.

Слова благодарности в адрес областного парламента за предоставленную возможность показать картины вайнахских художников прозвучали в выступлениях полномочного представителя Республики Ингушетия в Саратовской области Магамеда Илиева, полномочного представителя Главы ЧР в Поволжье Саид-Ахмада Элесова и от самих мастеров живописи.

В завершение церемонии открытия художники подали областной Думе свои картины, а им по традиции были вручены свидетельства участника художественной выставки, подписанные председателем областной Думы Владимиром Капкаевым.

Полномочное представительство РИ в Саратовской области



удин Сагов, Аслан Бугаев и Махмуд Закриев. Все полотна участников экспозиции, независимо от их регалий, объединяет одно: все они певцы красоты

# Изменения, внесенные постановлением правительства Российской Федерации от 12 ноября 2012 года № 1156, в отдельные законодательные акты в области безопасности дорожного движения

24 ноября отменяются доверенности на право управления, а срок для регистрации транспортного средства увеличивается до 10 суток

16 ноября 2012 года в «Российской газете» официально опубликовано постановление правительства Российской Федерации от 12 ноября 2012 года № 1156 «О внесении изменений в некоторые акты правительства Российской Федерации». Постановление вступит в силу по истечении семи дней после дня его официального опубликования, то есть - 24 ноября 2012 года.

Данным постановлением из пункта 2.1.1 Правил дорожного движения Российской Федерации исключается обязанность водителя механического транспортного средства в случае управления им в отсутствие его владельца иметь при себе и по требованию сотрудников полиции передавать им для проверки документ, подтверждающий право владения, или пользования, или распоряжения данным транспортным средством (Доверенность).

То есть теперь частному водителю для управления

автомобилем необходимо будет иметь при себе лишь водительское удостоверение, свидетельство о регистрации транспортного средства и страховой полис ОСАГО (договор страхования может быть заключен как без ограничения количества лиц, допущенных к управлению транспортным средством, так и с условием управления транспортным средством только указанными страхователем водителями).

Необходимо отметить, что доверенность - это уже второй документ, обязательный возить который с собой и передавать сотрудникам полиции для проверки исключается из ПДД в этом году. Первым таким документом стал талон о прохождении государственного технического осмотра.

«Мы поступательно идем по пути снижения количества документов, необходимых участникам дорожного движения», - подчеркнул заместитель начальника главного управления по обеспечению безопасности дорожного движения МВД России генерал-майор полиции Владимир Кузин. - Если раньше водитель должен был иметь при себе водительское удостоверение, свидетельство о регистрации автомобиля,

страховой полис ОСАГО, доверенность и талон ГТО, который, кроме того, необходимо было размещать под лобовым стеклом, то уже с 24 ноября в ПДД для частного водителя останется всего три документа: права, свидетельство о регистрации и страховой полис - ничего больше ему не потребуется». Генерал выразил уверенность в том, что снижение количества необходимых водителям документов - это правильный и прогрессивный путь развития.

Помимо поправки в ПДД, постановлением правительства Российской Федерации от 12 ноября 2012 года № 1156 вносятся изменения в Основные положения по допуску транспортных средств к эксплуатации и обязанности должностных лиц по обеспечению безопасности дорожного движения - это постановление правительства Российской Федерации «О государственной регистрации автомобилей, транспортных средств и других видов самоходной техники на территории Российской Федерации». Данными изменениями срок, в течение которого механические транспортные средства и прицепы должны быть зарегистрированы либо их регистраци-

онные данные должны быть изменены, увеличивается с 5 до 10 суток с даты их приобретения, таможенного оформления, снятия с учета, замены номерных агрегатов или возникновения иных обстоятельств, потребовавших изменения регистрационных данных.

Эти изменения связаны с приведением нормативных правовых актов правительства Российской Федерации в соответствие с действующей редакцией Федерального закона «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств», которая в настоящее время обязывает автолюбителя при возникновении права владения транспортным средством (приобретении его в собственность, получении им оперативное управление или тому подобном) застраховать свою гражданскую ответственность до регистрации транспортного средства, но не позднее чем через десять дней после возникновения права владения им.

Х.С.АЛБАКОВА, инспектор группы пропаганды ОБ ДПС ГИБДД МВД по РИ, майор полиции

# ДЕПУТАТЫ И ЖУРНАЛИСТЫ ПЫТАЮТСЯ ДОГОВОРИТЬСЯ

Вопрос взаимодействия СМИ и государственной власти обсуждается уже не первый десяток лет. Вносят поправки в принятый в 1991 году закон, созывают форумы, устраивают соцопросы. Но воз и ныне там - отношения между средствами массовой информации и властными структурами, мягко говоря, не слишком гармоничные.

В понедельник в Государственной Думе представители ведущих массмедиа встретились с депутатами на семинаре-совещании по взаимодействию законодательной власти и СМИ. Парламентарии говорили о том, чего же они хотят от журналистов.

Открывая встречу, заместитель председателя Государственной Думы Сергей Железняк поздравил присутствующих с тем, что после долгих обсуждений наконец образован комитет по информационной политике, информационным технологиям и связи. «Информационное общество, в котором мы сейчас живём, определяет стратегию деятельности комитета, в том числе и работу законодательного органа в чувствительной отрасли, как СМИ», - подчеркнул Сергей Железняк. По его словам, Закон «О средствах массовой информации», принятый в 1991 году, является одним из ключевых в демократическом государстве. Вместе с тем этот закон должен отвечать требованиям времени и нуждается в совершенствовании.

Глава управления аппарата Государственной Думы по связям с общественностью и взаимодействию со СМИ Юрий Шувалов отметил, что при формировании информационной политики нужно учитывать возросшую роль оппозиционных партий.

С момента принятия закона о равном доступе политических партий к СМИ прошло достаточно времени, чтобы они могли пере-

значение. На совещании прозвучало предложение вернуть в законодательство действующее в советское время требова-



строить свою политику. Но до сих пор равный доступ не обеспечен. Лидер фракции КПРФ Геннадий Зюганов продемонстрировал участникам совещания результаты мониторинга, проведенного коммунистами. Он отметил, что на каналах Россия 1 и Рен ТВ соответственно 40 и 47 процентов эфира принадлежит партии власти. Все остальные партии имеют от 10 до 20 процентов. На канале Россия 24 обеспечено более широкое представительство депутатов всех думских фракций. Геннадий Зюганов подчеркнул, что Россия не минует очередная волна кризиса и новые условия требуют новой информационной политики, в которой равный доступ партий к СМИ должен иметь первоочередное

значение. На совещании прозвучало предложение вернуть в законодательство действующее в советское время требование к властным структурам - реагировать в течение двух недель на острые публикации СМИ. «Если реагировать на заявления прессы, как при советской власти, то мы всю страну перевернем на уши, - не согласился лидер ЛДПР Владимир Жириновский. - Тогда нужно будет снимать всех губернаторов, министров, разгонять политические партии. Все суды завалены делами о защите чести и достоинства, потому что журналисты пишут всё, что хотят». Лидер ЛДПР также раскрыл содержание популярных программ, которые идут в прайм-тайме.

Законом о СМИ недовольны и журналисты: им в должной мере не обеспечено право доступа к информации и правовой статус тоже

оставляет желать лучшего. Председатель Союза журналистов России Всеволод Богданов рассказал, что за границей члены Союза журналистов, например, бесплатно проходят в государственные музеи. В Турции, если журналист не нарушал этический кодекс, то после ухода на пенсию ему предоставляется право бесплатного проезда на всех видах транспорта. Богданов также предложил отменить НДС для печатных СМИ, организовать по примеру Франции бесплатную подписку для молодых людей на газеты и журналы, обеспечить государственное финансирование доставки печатной продукции.

Выступая на совещании, главный редактор «Парламентской газеты» Александр Коренников напомнил, что газета совместно с журналом «Эксперт» недавно провела встречу издателей и распространителей из 40 регионов России. Ее участники, в частности, обратили внимание, что в российских законах нет четкой формулировки, что такое «точка распространения периодической продукции». «Газетный киоск из-за этого ничем не отличается от киоска, который торгует пивом и колбасой, - отметил Коренников. - Есть предложения о внесении поправок в закон о государственности торговой деятельности в РФ, направленные на решение проблем с распространением печатной продукции». Он предложил сделать такие семинары-совещания регулярными и создать при комитете Государственной Думы по информационной политике, информационным технологиям и связи постоянную рабочую группу по взаимодействию со СМИ.

Закон «О средствах массовой информации» должен отвечать требованиям времени и нуждается в совершенствовании.

М. СОКОЛОВА, «Парламентская газета» №40, 2012 г.

# ДОБРОЕ ДЕЛО

# УКРАСИТЬ НАШ ОБЩИЙ ДОМ

«Мы говорили об этом давно, а он нас опередил» - приблизительно так можно передать одну из многих эмоций по поводу следующего сообщения:

«ВАШИНГТОН, 26 ноября. Брюс Уиллис распрощался с одним из своих владений - небольшим горнолыжным курортом на Солдатской горе в городе Фэрфилде (штат Айдахо), которым он владел с 1990 года.

Актер принял решение и передал курорт в дар некоммерческой организации - сообществу жителей города Фэрфилда.

Площадь курорта составляет 1150 акров, на территории есть два подъема. Курорт постоянно работает начиная с 1940-х годов и иногда даже приносит прибыль. Практически

должен был совершить прыжок с вертолета на крышу горящего дома. Для этого построили пятиэтажный фанерный дом. Однако неожиданно для всех постройка загорелась довольно быстро. Подлетевший вертолет своими крутящимися лопастями раздул пламя еще сильнее. Возгорание быстро перешло в разряд пожара. Потушить его не удалось, декорация сгорела полностью.

Отмечается, что данный трюк исполнил каскадер. Как выяснилось, он пострадал, но не сильно. Сам Брюс Уиллис находился неподалеку. Актер сразу бросился на помощь. Он вытащил дорогостоящую аппаратуру и помог персоналу выбраться из горящего здания. В результате съемки фильма пришлось остановить».

не только приходится думать о том, куда же исчезла из сознания людей идея благотворительности? Не та «гуманность», которая появлялась в минуту геополитических эксцессов и порождала иждивенческие привычки, либо была прикрытием идеологического вторжения, а понятная, искренняя потребность творить благо? Без рекламы и шумихи прийти в малоимущую семью и уважая достоинство ее членов помочь людям встать на ноги, обрести профессию, обеспечить себе материальный достаток, реализовать свои возможности и таланты.

Взирая на многочисленные помпезные строения современной «архитектуры», удивляясь богатству и односторонней безвкусице его обладателей, приходится сожалеть, что нет у них

не только для себя. К счастью, у нас есть много достойных людей, которые делают много добрых дел. Помогают больным, устраивают новые мечети и т.д. Просто очень хочется, чтобы рамки и темы этой помощи и благотворительности были бы более многообразными. Можно ведь построить хорошую дорогу в родное село. Пристроить к родной школе современный большой спортзал, водопровод проложить в районах новостроек - люди не только тебе лично, еще и детям твоим много добрых слов скажут.

Многие граждане, обладающие достаточными финансовыми средствами, могут попытаться сделать нечто необычное, непривычное, но ин-



Простой коллаж прекрасно показывает, как интересно украшает привычный пейзаж любые паруса надежды. Поставить подобный плавающий ресторан, клуб, судно на якорь в обычном Назрановском пруду и все вокруг преобразится в новых, ярких красках

все жители Фэрфилда учились ездить на лыжах именно на этой горе.

«Не могу передать словами, как я доволен обществом жителей Фэрфилда. Это замечательно, что люди, которые всю жизнь катаются на этой горе, так заботятся о будущем курорта. Я желаю им всего самого наилучшего», - цитируют заявление Уиллиса интернет-СМИ.

Теперь прибыль, полученная от работы курорта, будет вложена в его дальнейшее развитие и модернизацию.

Ранее сообщалось, что съемки фильма «Крепкий орешек-5», которые проходили в Будапеште, едва не стали последними для актера Брюса Уиллиса. По ходу сценария герой Брюса, детектив Джон Маклейн,

Не будем вдаваться в этические и эстетические воззрения известного американского актера. Его харизматический образ давно занял свое место в сознании миллионов зрителей. Об этом можно много спорить - сколько людей, как известно, столько и мнений. Нас, безусловно, интересует другое, точнее, нам очень симпатично это действие: человек дарит множеству людей нечто хорошее, полезное, достойное уважения и благодарной памяти. Мы, как называется, и до Брюса Уиллиса знали, что такое хорошо, и что такое плохо. Просто пример хороший. Да и приятно узнавать о таких щедрых подарках людей.

Наблюдая стремительные метаморфозы современного общества, его социальное и материальное расхождение,

чувства гармонии. А ведь как было бы здорово, к примеру, если наши бизнесмены-миллионеры, выходящие из Ингушетии, изумляли бы обывателя подобно географически далекому от нас актеру... При наличии достаточных средств, мог бы наш бизнесмен купить в благополучной Назрани участок, оформить его на себя (чтобы чиновники не могли с ним «экспериментировать») и затем сделать здесь зону отдыха. Поставить здесь красивые, необычные скамьи, разбить клумбы, посадить деревья. Одним словом, сделать городскую изюминку имени себя... И называть никак не надо - благодарные люди на многие десятилетия, а то и века, сами вашим именем этот подарок назовут. С благодарностью, с пониманием, что человек жил

тересное для родных мест. Это их право, надо только радоваться такому желанию. Невзирая на отдельных товарищей, которые до сих пор ждут в виде благотворительности и мешки с мукой или сахаром, можно украсить наши города и села самым прекрасным образом. Почему бы не попробовать? Оригинальные памятники и композиции, смелые архитектурные решения и многое другое - идей нет числа. Конечно, всегда будет существовать борьба мыслей: зачем тратить деньги на красоту, если еды не хватает. Но человек тем и отличается от остального живого мира: в красивой обуви легче шагать. Невозможно жить без красоты. Невозможно.

Якуб СУЛТЫГОВ



# БЕССМЕРТНЫЙ ПОДВИГ ГОРОДА НЕФТЯНИКОВ

3 января исполняется 70 лет со дня освобождения Малгобека от немецко-фашистских захватчиков

(Окончание. Начало на 3 стр.)

По мере приближения фашистских войск к территории Ингушетии росла активность населения. Несмотря на то, что почти все взрослое мужское население республики было на фронте, народ готовился к обороне. Руководством республики было организовано партизанское движение. Женщины, старики и даже дети выходили на строительство траншей и других укреплений. Патристическое движение охватило весь народ.

13 августа 1942 г. во Владикавказе состоялся антифашистский митинг народов Северного Кавказа, на котором прозвучал пламенный призыв защищать Кавказ. Газета «Грозненский рабочий» от 30 сентября 1942 г. сообщает о том, что состоялся «антифашистский съезд женщин и девушек-горняков Чечено-Ингушской АССР», на котором было принято обращение «Ко всем женщинам и девушкам Чечено-Ингушской АССР, ко всем горнякам Кавказа»: «Товарищи женщины-го-

ронительной операции оказал серьезное влияние на боевые действия под Новороссийском. В самый напряженный момент боевых действий на этом направлении противник был вынужден перебросить под Малгобек дивизию СС «Викинг», ослабив тем самым 17-ю армию Германии, действующую под Новороссийском...»

(Верхозин Е. В атаке черные дьяволы. / Еженедельные новости Владивостока. №12, 22 февраля 2007 г.)

Участник боев за Малгобек Василий Леонтьевич Абрамов так описывает события: «В начале сентября развернулись упорные бои на реке Терек в районе Малгобека. Сосредоточив на узком фронте 3-й, 40-й танковые и 52-й армейский корпуса 1-й танковой армии, гитлеровцы предприняли мощные атаки на оборонительные позиции 9-й армии Закавказского фронта. Бои за Малгобек продолжались свыше двух недель. Город несколько раз переходил из рук в руки. Но даже захватив его, вражеские соединения не смогли развить успеха и вынуждены были перейти к обороне...»



рянки! Мы призываем вас в этот трудный час, когда враг рвется в наш дом, когда он, как дикий зверь, стремится упиться нашей кровью, кровью наших детей, в этот трудный для Отчизны час мы призываем вас грудью встать на защиту своей Родины, на защиту своей чести и свободы!»

Советский писатель Петр Павленко был свидетелем принятия ингушским народом клятвы в защиту своей Родины, что он и отразил в своей статье «Газават»: «Ингушский народ объявил газават - непримиримую священную войну против гитлеровских подлецов. Объявил гласно, всенародно, как общую волю всех честных мужчин.

- К оружию, ингуши! - пронеслось от селения к селению, от дома к дому, от сердца к сердцу. И возникло движение, полное страсти и фанатизма». (Грозненский рабочий, №303, 12 декабря 1942 г.)

Малгобекская оборонительная операция, начавшаяся в сентябре 1942 года, победоносно закончилась 3 января 1943 г. Среди защитников Малгобека были люди, впоследствии ставшие цветом советской культуры и искусства, - народный артист СССР Владимир Этуш, служивший в 197-й стрелковой дивизии, литературовед Юрий Лотман - связист 427-го артиллерийского полка, московский поэт, писатель и журналист Михаил Владимов.

Стихотворение Михаила Владимова «Дорога в сорок второй», написанное под впечатлением первой послевоенной поездки в Малгобек, и сегодня нельзя читать равнодушно:

**В Моздоке - враг,  
А под Моздоком  
Идут бои  
За Малгобек...  
Здесь перевал  
Войны жестокой,  
Ее решающий разбег.  
Передний край -  
Предел,  
Граница,  
Которой сдать нельзя врагу.  
И просто страшно оглянуться:  
За нами - Каспий и Баку!  
Ценою высшей  
Был оплачен  
Наш каждый миг  
И шаг вперед...  
Позиб, но выполнил задачу  
Наш минометный первый взвод.  
Мы насмерть приняли крещение  
Под Малгобекской горой:  
Двадцать четвертый год рождения,  
Сраженья год - сорок второй.  
Я ранен был,  
В живые вышел...  
Минул, казалось, целый век -  
И, полземли исколесивший,  
Здесь ни былинки не забывший,  
Впервые еду в Малгобек.  
А раньше?..  
Доводы готовы:  
Все недосу,  
Не по пути...  
Нет, вру,  
Я мог бы,  
Мог бы повод  
Или оказию найти.  
А потому не ехал долго,  
Что не готов был до сих пор  
Воспоминанья,  
Как осколки,  
Принять не издали -  
В упор!**

Потери войск исчислялись десятками тысяч. К сожалению, точное число их до сих пор неизвестно. В боях принимали участие различные рода войск: авиация, в том числе и женская эскадрилья, летавшая ночью, за что фашисты прозвали их «черными ведьмами», пехота, артиллерия, танки и даже моряки Тихоокеанского флота. Приведем несколько фрагментов из воспоминаний непосредственных участников этих боев.

Так, в своих воспоминаниях моряк Тихоокеанского флота Евгений Верхозин пишет: «Передислоцированная к 20 августа 1942 г. на Кавказ в состав 9-й армии Закавказского фронта, бригада уже под командованием полковника С.П. Кудимова 6 сентября на Моздокском направлении отразила четыре танковые атаки фашистов, уничтожив сорок два танка и, перейдя в наступление, отбросила врага на 12 километров. 17 сентября под ингушским городом Малгобеком бойцами 62-й отдельной морской стрелковой бригады только за один день отбито четыре атаки противника, имевшего до восьмидесяти единиц бронетехники; уничтожено около трехсот гитлеровцев и двадцать танков. В результате Моздок-Малгобекской операции была решительно пресечена попытка противника прорваться к Грозненскому и Бакинскому нефтеносным районам по долине Алханчурт. Исход Малгобекской обо-

Операции советских войск на Северном Кавказе были тесно связаны с героической обороной Сталинграда. Северная группа, выполнявшая приказ Ставки, активными действиями сковала 1-ю немецкую танковую армию». (Абрамов В.Л. На ратных дорогах. М., 1962 г.)

Об ожесточенности боев свидетельствует и поэма Илья Сельвинского «Бой под Малгобеком». Вот строки из нее:

**...Был первый яростный удар  
У Малгобека нанесен.  
Но над бомбежкой в небесах,  
Как бы у смерти на весах,  
Велась дуэль крыла с крылом  
У «мессершмитта» с «ястребком»,  
Броня у «мессера» крепка -  
Его и пуля не берет.  
Плохой выходит оборот  
Для молодого «ястребка».  
Он задумался... Он горит...  
«Не сдамся!» - летчик говорит  
И... умирает.  
Вот пашню тралом перерыл,  
Пехота бросила в прорыв.  
Десант на танках.  
Вот они,  
Во все стволы свои паля,  
Взрывая черные озни,  
Минуют минные поля,  
Навстречу линии гремят,  
За атаками атажи.  
Исходят боем блиндажи,  
Им отвечает блеск гранат.  
И вдруг исчез и пал, и вой  
(Лишь самолеты в вышине),  
И в наступившей тишине  
Явился рукопашный бой...  
(Сельвинский И. Бой под Малгобеком. Звезда. 1946. №2-3, стр. 148-150)**

О тяжести и драматизме боев за Малгобек свидетельствует и то, что в обнаруженном Берснако Газиковым архивном документе, касающемся 89-й стрелковой дивизии, при сравнении численности и ее вооружения стрелковым оружием оказалось, что более 1000 бойцов вообще не имели никакого оружия. Другой документ свидетельствует о наличии в дивизии заградительного отряда, размещенного как в передней линии, так и в задних рядах, численностью в 400 человек, вооруженных автоматическим оружием...

О героизме защитников Малгобека рассказали и два ветерана войн противника, с которыми Берснако Газиков удалось поговорить в 1992 году - один из них служил в танковой армии, а другой - в дивизии СС «Викинг», оба участвовали в наступлении на Малгобек.

- Мои собеседники отмечали, - вспоминает Б.Д.Газиков, - как невероятно трудно им приходилось воевать здесь, в этом маленьком городе, раскинувшимся на Терском хребте всего на 10-12 километров. За Малгобек им пришлось сражаться почти четыре месяца, но они так и не смогли полностью захватить его. Это были самые тяжелые бои, которые им приходилось вести когда-либо на своем боевом пути. Они также сетовали на то, что не смогли воспользоваться малгобекской нефтью, которой им так не хватало, так как все скважины были ликвидированы местными жителями, указывали также на то, что наступление на Малгобек было тесно связано с наступлением на Сталинградском направлении...

3 января 2013 года исполняется 70 лет со дня освобождения города Малгобека от немецко-фашистских захватчиков. В нашей памяти навсегда сохранится бессмертный подвиг, совершенный местными жителями и солдатами Красной Армии в ходе героической Малгобекской оборонительной операции 1942-1943 годов, имевшей решающее значение не только для обороны всего Кавказа, но и ставшей моментом истины в решающем переломе всего хода войны.

В результате Малгобекской оборонительной операции захлебнулось дальнейшее продвижение фашистских войск по территории Кавказа и был бесповоротно сломлен победоносный дух сильного и коварного врага. Под стенами Малгобека началось контрнаступление наших войск и ценой величайшего мужества, стойкости и героизма советского народа Гитлер расстался с планами по овладению богатейшими нефтяными месторождениями Кавказа. Впереди была Великая Победа...

Ахмет ГАЗДИЕВ

**На снимках: танкисты 52-й танковой бригады. В центре - В.Филлипов, крайний справа - Герой Советского Союза В.Петров, его имя носит одна из улиц Малгобека - города Воинской славы; враги называли их «ночными ведьмами»... Летчицы полка ночных бомбардировщиков получают боевое задание на вылет в район Малгобека. Сентябрь 1942 года**

Значение Малгобекского сражения в исходе Великой Отечественной войны трудно переоценить. Героические ратные и трудовые подвиги мужественных участников Малгобек-



ской операции явились основанием для присвоения Малгобеку звания «Город воинской славы». Малгобекчане уверены, что эта награда стала данью памяти перед защитниками Малгобека, покрывшими себя неуязвимой славой и заложившими прочную основу победы Советской Армии над фашистской Германией в Великой Отечественной войне.

Город нефтяников Малгобек Республики Ингушетия расположен на Терском хребте на 35 км южнее Моздока и 102 км западнее Грозного. Геолого-разведочные работы по поиску «черного золота» велись в районе Малгобека в 1927-1933 гг. 24 августа 1933 г. из скважины №13, пробуренной бригадой Кибиря Тайзетдинова, с глубины 1085 метров ударил мощный фонтан нефти дебитом более 600 тонн в сутки. Это было открытие нового нефтяного месторождения на Северном Кавказе, началом ударных работ по добыче и разведке нефти. Заложный по личной инициативе Орджоникидзе и строившийся с огромным размахом Малгобек, в короткий срок стал крупнейшим нефтяным промыслом. Вместе с промыслом рос и благоустривался рабочий поселок.

С началом Великой Отечественной войны нефтяная промышленность приобрела стратегическое значение: перед нефтяниками стояла задача - бесперебойно обеспечивать фронт нефтепродуктами. В то же время жители района принимали активное участие в создании оборонительных сооружений. И уже к середине февраля 1942 года, когда немецко-фашистские войска находились на расстоянии 700 км от Малгобека, сооружение оборонительных рубежей было завершено по обоим хребтам - Терскому и Сунженскому, а также в Алханчуртской долине.

В августе 1942 года немецкие войска вторглись в пределы Северного Кавказа. Гитлеровское командование придавало большое значение захвату Кавказа. Фашисты планировали 17 сентября 1942 года взять Грозный, а 25 сентября овладеть Баку и выйти к нефтяным

и бомб в Малгобеке ночью было светло, как днем, а днем от пыли и дыма было темно, как ночью.

Малгобек, в обороне которого принимали участие воины 44-й армии, 58-й армии, 4 и 5 кавалерийских казачьих корпусов, 14 раз пере-



## Они защищали родную землю

районам Ирана и Ирака. В случае оккупации фашистами Кавказа, в войну против России могла вступить Турция, которая держала на советско-турецкой границе в полной боевой готовности 26 дивизию.

3 сентября 1942 г. командующий 1-ой танковой армией генерал Клейст, имевший в своем составе три армейских корпуса (3-й, 40-й, 52-й), горнострелковую дивизию и дивизию СС «Викинг», а также несколько отдельных полков и батальонов, отдал приказ внезапным ударом захватить Малгобек, чтобы немедленно организовать добычу нефти для нужд германской армии.

4 сентября 1942 г. фашистские войска, сосредоточив в группировке превосходящие силы, начали наступление на Малгобек со стороны участка Западный, который обороняли воины 9-й армии. Десяти тысяч тонн металла обрушились на город и нефтяные промыслы. От пожаров, разрыва снарядов

ходил из рук в руки. Битва за город достигла в те дни величайшего накала. Бои шли за каждый клочок земли по всей линии обороны, но особенно кровопролитными они были на центральном участке Малгобека. 20 сентября 1942 г. газета «Правда» писала: «...В предгорьях Кавказа идут невиданные по своим масштабам ожесточенности бои. Над Советской Родиной нависла серьезная опасность. Враг захватил важные районы нашей страны. Он хочет лишить нас хлеба, нефти. Он поставил перед собой задачу - отрезать от нашей страны Советский Юг». «Здесь, - отмечала газета «Красная звезда» в своей передовой статье от 26 сентября 1942 г., - завязался важнейший узел событий второго года Отечественной войны. От исхода боев на юге зависит судьба Отечества... На защитниках Советского Юга лежит сейчас важнейшая ответственность за исход летней кампании 1942 года,

действий на всем Кавказском фронте. Но эта победа далась ценой огромных потерь. В отдельных ротах и батальонах оставалось по несколько живых человек. Малгобекская операция имела важное военно-политическое и стратегическое значение. В боях за Малгобек фашисты потеряли сокрушительное поражение. 3 января 1943 года тяжелые и кровопролитные бои в районе Малгобека закончились полным поражением гитлеровской армии.

Образцы героизма и мужества проявляли не только солдаты и офицеры. Вместе с военными тысячи ополченцев - жителей Ингушетии - защищали родную землю. Они воевали и работали на сооружении оборонительных укреплений, которые дали возможность нашим войскам закрепиться на важном стратегическом плацдарме и стали непреодолимым препятствием на пути фашистов.

Жители Малгобека и близ-

лежащих сел помогали захаживать раненых, отдавали фронту все, что могли. 14 памятников и обелисков на братских солдатских могилах напоминают о кровопролитных сражениях, говорят о бессмертном подвиге бойцов и командиров, отдавших свои жизни за свободу и независимость Родины.

В городском музее боевой и трудовой славы, дважды дипломанта Всероссийского смотря музеев, имеется постоянно действующая экспозиция «Оборона Малгобека», где рассказывает о защитниках города, об их ратных подвигах. Многие улицы города и сел носят имена героев, отважных сынов нашего Отечества, погибших в битве за город нефтяников, ставший крепостью на пути продвижения немецких войск к Грозному.

После войны малгобекчане решали одновременно две важные задачи - устраивали свой город и строили новые нефтяные промыслы. Город быстро залечивал раны войны. Меньше чем через месяц из старых скважин стали добывать нефть, которая была так необходима для Победы.



ЭКОЛОГИЯ

Ингушетия может стать самым экологически чистым регионом в России

Для этого ингушский эколог предлагает на законодательном уровне ввести запрет на пластиковые бутылки и полиэтиленовые пакеты



Справка «Сердало». Руслан Гойгов, 37 лет, житель г. Назрани. С осени 2012 г. проводит благотворительные экологические акции...

Попавшая в водопроводные сети, канализацию ПП вызывают огромные проблемы в сфере ЖКХ... То же самое и с пластиковыми бутылками...

Какой же выход? Запретить полиэтиленовые пакеты и пластиковые тары? Совершенно верно. Необходимо на местном законодательном уровне...

С этого и началась экологическая катастрофа! Все мы знаем, что срок распада, например, полиэтиленового пакета (пн), составляет 300 - 400 лет!

«Жилище-2012»

В целях укрепления противопожарной защиты объектов Республики Ингушетия, повышения эффективности надзорной деятельности органов государственного пожарного надзора республики...

На основании вышеизложенного, отделом надзорной деятельности по г.Магасу разработан план дополнительных мероприятий...

Практика показала, что усилий одних пожарных и инспекторского состава ОНД в данной работе недостаточно, нужно население, а также руководителям предприятий...

Хотелось бы отметить, что, как правило, все люди уверены, что предъявляемые условия по соблюдению требований правил пожарной безопасности...

Отдел надзорной деятельности по г.Магасу УНД ГУ МЧС РФ по РИ

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Окончено расследование уголовного дела по факту реализации контрафактной продукции

Следственным отделом по Сунженскому району следственного управления следственного комитета России по Республике Ингушетия окончено расследование по уголовному делу...

По данным следствия, обвиняемый в начале марта 2012 года, находясь в с.п. Орджоникидзевское Сунженского района Республики Ингушетия, в нарушение ст. 1308 Гражданского кодекса Российской Федерации...

В настоящее время следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено прокурором в суд для рассмотрения по существу.

Х.М. Сакалов, следователь по ОВД следственного отдела по Сунженскому району

Едва вернувшись из турне по городам Республики Казахстан и Королевства Бельгия, куда делегация Республики Ингушетия выезжала в рамках праздничных мероприятий...

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

В ходе мониторинга средств массовой информации прокуратурой республики на сайте с адресом «РИ-онлайн.ру» и «Ангушт.ком» неоднократно выявлялись информационные материалы...

Исходя из содержания печатных материалов, выявлены публичные высказывания, заведомо ложные обвинения лица, замещающего государственную должность субъекта Российской Федерации...

Магасским районным судом районноответственны заявления прокурора Республики Ингушетия о признании «РИ-онлайн.ру» и «Ангушт.ком» экстремистскими

В связи с этим на основании ст. 13 ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» прокуратура Республики Ингушетия в интересах Российской Федерации и Республики Ингушетия обратилась с заявлением в суд о признании данных публикаций...

Решением Магасского районного суда заявления прокурора удовлетворены, статьи признаны экстремистскими.

Согласно статье 1 Федерального закона № 114-ФЗ от 25.07.2002 «О противодействии экстремистской деятельности» для целей настоящего федерального закона применяются основные понятия, такие как: насильственное изменение основ конституционного строя и нарушение целостности Российской Федерации...

В связи с этим на основании ст. 13 ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» прокуратура Республики Ингушетия в интересах Российской Федерации и Республики Ингушетия обратилась с заявлением в суд о признании Интернет-сайтов «РИ-онлайн.ру» и «Ангушт.ком» экстремистскими.

Указанные заявления решением Магасского районного суда от 9 ноября 2012 года и удовлетворены.

poriadok.ru

Госансамбль «Ингушетия» познакомит зрителей Волгоградской области с хореографическим искусством ингушского народа

Как сообщил нам главный администратор ансамбля Умар Тутаев, находящийся в данное время в городе-герое, госансамбль «Ингушетия» приезжает в г. Волгоград по приглашению ингушской диаспоры и 28 ноября в 19:00 представит большую концертную программу в Доме офицеров.

Зрители многонационального региона смогут познакомиться с ингушским танцевальным искусством. В концертной программе, рассчитанной почти на два часа, будут представлены лучшие постановки коллектива...

Необходимо отметить, что большое внимание предстоящему мероприятию уделяют руководитель региональной общественной организации «Ингушетия» Грихан Мержоев, солист Волгоградского музыкального театра Амиран Оздоев, который является активным пропагандистом национального искусства в Волгоградской области...

Пресс-служба министерства культуры РИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ГКУ «Республиканский Бизнес-Инкубатор» доводит до сведения субъектов малого и среднего предпринимательства информацию о том, что прием документов на участие в конкурсе по возмещению части стоимости обучения сотрудников по образовательным программам...

Ликвидационная комиссия ГУП «Торгово-закупочная база Республики Ингушетия» сообщает о проведении торгов по продаже недвижимого имущества ГУП «Торгово-закупочная база Республики Ингушетия».

- 1. Общие положения
1. Основание проведения торгов - протокол № 2 от 03.09.2012 г.
2. Организатор торгов (Продавец) - Ликвидационная комиссия ГУП «Торгово-закупочная база Республики Ингушетия».

- 3. Форма торгов - аукцион, открытый по составу участников и по форме подачи предложений о цене.
4. Дата начала приема заявок на участие в аукционе - 30 ноября 2012 г.
5. Дата окончания приема заявок на участие в аукционе - 15 января 2013 г.

- 6. Время и место приема заявок - понедельник - четверг с 10.00 до 17.00 часов, перерыв с 13.00 до 14.00 по московскому времени по адресу: Республика Ингушетия, г.Назрань, пр.Базоркина, 70, 3-й этаж (минимущество Ингушетии).

- 7. Подведение итогов приема заявок - 31 декабря 2012 г. в 10.00 ч. по московскому времени по адресу: Республика Ингушетия, г.Назрань, пр.Базоркина, 70, 3-й этаж (минимущество Ингушетии).

- 8. Дата, время и место проведения торгов - 18 января 2013 г. в 10.00 ч. по московскому времени по адресу: Республика Ингушетия, г.Назрань, пр.Базоркина, 70, 3-й этаж (минимущество Ингушетии).
II. Основные характеристики выставленного на аукцион имущества

- 1. Наименование, состав и характеристика имущества, выставленного на торги - здание овощехранилища инвентарный номер - 1, общая площадь 487,50 кв.м., здание магазина инвентарный номер - 3, общая площадь 171,50 кв.м., здание холодильника инвентарный номер - 2, общая площадь 398,70 кв.м., здание заготпункта инвентарный номер - 7, общая площадь 113,40 кв.м., здание вешовой инвентарный номер - 5, общая площадь 51,00 кв.м., здание ТП инвентарный номер - 4, общая площадь 9,60 кв.м., навес, мощение двора, ограждение территории инвентарный номер - 6, электро-, газо-, водосети, канал, земельный участок, общая площадь земельного участка - 10012 м, кадастровый номер 26.36.031303.104.

- 2. Место нахождения имущества - Ставропольский край, Курской район, ст.Курская, ул.Балтийская, 44.
3. Начальная цена продажи - 10 172 000 рублей.
4. Сумма задатка - 500 000 рублей.
5. Шаг аукциона - 10 000 рублей.

- III. Требования, предъявляемые к претендентам на участие в аукционе
К участию в аукционе допускаются юридические и физические лица, представившие в оговоренный в информационном сообщении срок оформленные надлежащим образом следующие документы:

- 1. Заявку на участие в аукционе по установленной форме.
2. Платежный документ с отметкой банка об исполнении, подтверждающее внесение претендентом задатка в счет обеспечения оплаты приобретаемого имущества в соответствии с договором о задатке, заключаемым с Продавцом до перечисления денежных средств в порядке, предусмотренном ст. 448 Гражданского кодекса Российской Федерации.
3. Оригинал и копия нотариально заверенной копии паспорта, нотариально удостоверенные свидетельства о признании ИИН (при наличии) и согласие супруга на приобретение имущества.

- 4. Надлежащим образом оформленную доверенность на лицо, имеющее право действовать от имени претендента, если заявка подается представителем претендента.
Юридические лица дополнительно представляют:
а) документ, подтверждающий полномочия руководителя юридического лица;
б) нотариально заверенные копии учредительных документов, свидетельства о государственной регистрации юридического лица, свидетельства о государственной регистрации изменений учредительных документов.
Иностранные юриди-

Вниманию студентов, аспирантов, молодых преподавателей и учёных Республики Ингушетия!

Общероссийская общественная организация «Молодёжный союз экономистов и финансистов Российской Федерации» в целях содействия реализации приоритетного национального проекта «Образование» в рамках осуществления в Российской Федерации государственной молодежной политики проводит олимпиады и конкурсы с целью выявления перспективной молодежи, готовой участвовать в процессах совершенствования и развития народного хозяйства...

Информация о Всероссийских и Международных олимпиадах и конкурсах:
http://www.msef.ru http://www.olimp-msef.ru. Тел.: 495 971-88-79; 8 926 224-57-11; 8 916 588-88-79. Адрес МФЭФ РФ: 129301, г. Москва, ул. Космонавтов 18 корп.1

За справками обращаться:
г.Магас, ул.Горьчанова, 11«а», ГКУ «Республиканский Бизнес-Инкубатор». Тел.: 8(8734) 55 20 17.
Также информация размещена на сайте ГКУ «РБИ»: www.rbi.ru.

СПИСОК
Всероссийских и Международных олимпиад и конкурсов, проводимых Молодежным союзом экономистов и финансистов Российской Федерации в 2012 г., с подведением итогов в 2013 г.

- тринадцатая Всероссийская олимпиада развития народного хозяйства России;
- девятый Всероссийский конкурс деловых, инновационно-

ческие лица также представляют нотариально заверенные копии учредительных документов и выписки из торгового реестра страны происхождения или иного эквивалентного документа юридического статуса;

в) надлежащим образом оформленные и заверенные документы, подтверждающие полномочия органов управления и должностных лиц претендента;
г) надлежащим образом оформленное письменное решение соответствующего органа управления претендента о приобретении указанного имущества, в случае если это предусмотрено учредительными документами претендента и законодательством страны, в которой зарегистрирован претендент...

Иностранцы физические и юридические лица допускаются к участию в аукционе с соблюдением законодательства Российской Федерации.

Документы, предоставляемые иностранными лицами, должны быть легализованы в установленном порядке и иметь нотариально заверенный перевод на русский язык.

Документы, содержащие помарки, подчистки, исправления и т.п., не рассматриваются. Одно лицо имеет право подать только одну заявку.

Заявки подаются, начиная с опубликованной даты начала приема заявок до даты окончания приема заявок, указанной в настоящем информационном сообщении, путем вручения их организатору торгов. Заявки, поступившие после истечения срока приема заявок, указанного в информационном сообщении, либо представленные без вышеперечисленных документов, либо поданные лицом, не уполномоченным претендентом на осуществление таких действий, Продавцом не принимаются.

Претендент не допускается к участию в торгах, если:
- представленные документы не подтверждают право претендента быть покупателем в соответствии с законодательством Российской Федерации;

- представлены не все документы в соответствии с перечнем, указанным в информационном сообщении, либо они оформлены с нарушением законодательства Российской Федерации;

- не подтверждено поступление в установленный срок задатка на счет, указанный в договоре задатка;

- в иных случаях, установленных действующим законодательством.

Победителем аукциона признается участник, предложивший наиболее высокую цену за продаваемое имущество. В день проведения аукциона с победителем торгов подписывается протокол о результатах торгов, имеющий силу договора.

Оплата приобретаемого имущества производится в течение пяти дней со дня подписания протокола о результатах торгов. При отказе от подписания протокола о результатах торгов и невнесении денежных средств в счет оплаты приобретенного имущества, задаток победителю торгов не возвращается.

Участникам торгов, не ставшим победителями, суммы внесенных ими задатков возвращаются в течение пяти рабочих дней со дня проведения торгов. Сумма задатка, внесенного победителем торгов, засчитывается в счет исполнения обязательств по оплате приобретенного имущества. Право собственности на имущество переходит к покупателю в порядке, установленном законодательством Российской Федерации. Право собственности на приобретенное имущество оформляется покупателем самостоятельно и за собственный счет. Торги, в которых принял участие только один участник, признаются несостоявшимися. Все вопросы, касающиеся проведения аукциона, но не нашедшие отражения в настоящем информационном сообщении, регулируются в соответствии с законодательством Российской Федерации. Получить дополнительную информацию об имуществе и правилах аукциона, записаться для ознакомления с формами документов, документации, характеризующей предмет торгов, а также сведениями о порядке заключения договора о задатке можно с момента выхода объявления в рабочие дни по адресу: РИ, г.Назрань, пр.Базоркина, 70, 3-й этаж (минимущество Ингушетии). Тел.факс: 8(8732) 22-56-79

технических идей и проектов «Сотворение и создание будущей России!»;

- десятая Международная олимпиада по экономическим, финансовым дисциплинам и вопросам управления;

- шестой Всероссийский конкурс информационных технологий и информационной безопасности «Интеллектуальная Россия»;

- шестой Всероссийский конкурс на лучший проект по молодежному самоуправлению «Россия сильна тобою»;

- четвертая Всероссийская олимпиада развития сельского хозяйства и агропромышленного комплекса России;

- четвертый Всероссийский конкурс научных и прикладных работ по противодействию коррупции;

- четвертая Всероссийская олимпиада развития архитектурно-строительного и жилищно-коммунального хозяйства России;

- девятая национальная премия имени Х.С. Леденцова (девятый Всероссийский конкурс фондоразрабатываемого, инновационно-венчурного инвестирования – возрождения метода Х.С. Леденцова);

- третий Всероссийский конкурс молодых аналитиков;
- вторая Всероссийская олимпиада развития энергетической системы России;
- вторая Всероссийская олимпиада развития нефтегазового и нефтехимического комплекса России;

- вторая Всероссийская олимпиада развития финансовой системы России;
- вторая Всероссийская олимпиада развития банковской системы России.
Последний срок отправки конкурсных работ на олимпиады и конкурсы – 31 декабря 2012 г.

Сердало. Уредители: Правительство Республики Ингушетия и редакция газеты «Сердало». Редакционная коллегия: А. Газдиев, М.Картоев, Т. Дзейтова, Я. Султыгов, И. Тимурзиев, М. Барахоев, М. Ханиев. Адрес редакции: Республика Ингушетия, 386100, г. Назрань, пр. Базоркина, 60 тел.: 22-84-11 тел.факс: 22-15-78 Электронная почта: serdalo@yandex.ru Сайт газеты: www.gazeta-serdalo.ru. Дизайн и верстка: И. Хаутиев. Газета зарегистрирована Управлением Россохранкультуры по ЮФО г. Ростов-на-Дону. Рег. ПИ № ФС 10-6526 от 5 марта 2007 г. Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов, цифр и т.п. Мнение авторов не обязательно совпадает с точкой зрения редакции. При перепечатке ссылка на газету обязательна. В газете публикуются явлы Священного Корана. Редакция просит читателей относиться к газете уважительно. Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало». Дежурный редактор: А.И.Газдиев. Время подписания номера в печать: 28.11.2012. 11.00. Газета отпечатана в ООО «Тетраграф» с готовых диалитрифов Адрес: КБР, Нальчик, пр-т Ленина, 33. Заказ № Тираж: 2200 экз.